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ARTEDA, z.s. 

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2017 
 

Výroční zpráva je zpracována za období počínající dnem 1. ledna 2017 a končící dnem 
31. prosince 2017 na základě vyhodnocení činnosti spolku ARTEDA, z.s. a její jednotlivá 
ustanovení byla předmětem jednání Valné hromady konané dne 13.9.2018. 

 
Slovo úvodem 
 

„Důvěru si získáte tak, že jste průhlední, otevření a držíte slovo." 
Jack Welch 

 
Naše organizace funguje od roku 2004. Své nové jméno ARTEDA dostala v roce 2016 a 

rok 2017 byl druhým rokem aktivnějšího konání v oblasti prevence, zájmových a 
volnočasových aktivit a realizace akreditovaného probačního programu.  

Klíčovým slovem, které provází naše veškeré konání je DŮVĚRA.  
Důvěra v to, co děláme. Věříme, že rozvíjet fantazii, dovednosti a schopnosti, podporovat 
vzdělání, věnovat pozornost, prostor a čas dětem, mladým lidem a jejich rodinám, přináší 
možnosti, podporu a změny k lepšímu.  
Důvěra v náš tým. Spolupracujeme, nasloucháme si, domlouváme se, vzděláváme se. 
Věříme, že naše schopnosti a úcta ke vzdělání jako takovému, nám pomáhají  realizovat 
kvalitní programy a aktivity.  
Důvěra v klienty. Věříme, že každý člověk potřebuje pocítit respekt a přijetí bez podmínek. 
Věříme, že podpora autonomie každého člověka je dobrým základem pro vytváření důvěry a 
respektu ve společenství.  
Důvěra okolí vůči nám. V lokalitě poskytujeme kvalitní služby a programy. Věříme, že jsme si 
za ty roky získali důvěru spolupracujících organizací, odborníků z oblasti výchovy, vzdělání a 
sociální práce, kolegů, rodin, které s námi mají zkušenost, dětí a mladých lidí, kteří nás 
potřebují. Takové důvěry si velmi vážíme.  

Artedě a všem okolo ní, přeji hodně sil, pohody a odhodlání pokračovat.  
                                                       

 Lenka Meteláková Pekařová 
    (předsedkyně správní rady spolku Arteda, z.s.) 
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Kdo jsme? Naše poslání a hlavní cíl 
Spolek vznikl transformací sdružení „Na Hromádce“, které zahájilo svou činnost na 

základě Stanov občanského sdružení registrací Ministerstvem vnitra ČR ze dne 22. 5. 2004 
pod č. j. VS/1-1/58582/04-R, v souladu se zákonem č. 83/1990 Sb. Stanovy pak byly 
přepracovány dne 22. 8. 2004 dle instrukcí MV ČR v evidenci pod jednacím číslem: VS – 
5412/SDR/1-2004. Změna Stanov sdružení „Na Hromádce“ byla schválena Valnou hromadou 
v Plzni dne: 18. 11. 2015. Sdružení bylo přejmenováno na ARTEDA, z.s.   

Jde o sdružení občanů, zájemců širší veřejnosti a odborníků, kteří se aktivně a 
úspěšně zabývají vzdělávacími, volnočasovými, zájmovými, osobnostně-sociálními aktivitami 
pro děti, mládež i dospělé a vzdělávacími aktivitami pro pomáhající profese (pedagogické i 
nepedagogické).  

Posláním sdružení je adekvátními odbornými prostředky napomáhat rozvíjení 
aktivního spolužití mezi dětmi, mládeží a dospělými, směřované k získávání klíčových 
kompetencí moderního občana. V rámci této péče se přímo zaměřovat na témata: 
osobnostního růstu, kreativitu a začlenění uměleckých principů do výchovy, zdravý životní 
styl, podporu funkčních gramotností, pedagogizaci rodinného prostředí, prevenci 
psychopatologických jevů ve společnosti, resocializaci a podporu právního vědomí obecně. 
V neposlední řadě dávat prostor filantropickým myšlenkám.   

 
Projekty 

V roce 2017 byly realizovány čtyři programy z oblasti prevence a osobnostně 
rozvojových aktivit pro děti, mládež a jejich rodinu.  

 
Preventivní program OPAK. Jednalo se o osobnostně rozvojovou skupinu pro 

věkovou kategorii 6 – 12 a 12 – 15 let, který prostřednictvím zážitkové pedagogiky rozvíjí u 
klientů důležité volní vlastnosti (vytrvalost, sebeovládání, svědomitost, samostatnost, apod.), 
fyzickou a psychickou odolnost, podporuje pozitivní komunikaci ve vrstevnických skupinách a 
v rodině, formuje vztahy k přírodě a volnočasovým aktivitám, vede k rozvoji týmového ducha 
a smyslu pro spolupráci a spravedlnost. Skupina se schází 1x týdně na 2 hodiny v odpoledním 
čase. Součástí programu jsou konzultace s rodiči, tvořivé dílny, výpravy do terénu. 
Absolvovalo 9 klientů. Projekt byl podpořen Komisí pro prevenci kriminality – MMP.  
 

Probační program NABOSO pro klienty Probační a mediační služby ČR ve věkové 
kategorii 15 – 18 let s řádnou akreditací Ministerstva spravedlnosti ČR na období 2017 – 
2018. Je registrován pod jednacím číslem MSP - 9 / 2016 – OVTP – PMS.  

Hlavním cílem programu je podpořit klienta, který má výchovné problémy nebo se již dostal 
do střetu se zákonem a motivovat ho, aby získal potřebné sociální dovednosti a kompetence 
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potřebné pro řešení svého problému; pomoci klientovi pochopit souvislosti a dopady jeho 
jednání na jeho další uplatnění ve společnosti, osobní a profesní rozvoj. Časová dotace 
programu: 45 hodin přímé práce s klientem. Program je nabízen formou skupinové i 
individuální práce. Absolvovalo 18 klientů. Projekt podpořilo Ministerstvo spravedlnosti ČR a 
Komise pro prevenci kriminality MMP.  

Just Girly Things – osobnostně rozvojová dívčí skupina s terapeutickým přesahem 
vedená psychologem pro dvě hlavní riziková období od 11 do 16 a od 16 do 20 let věku. 
Jednalo se o pilotní projekt realizace této skupiny. Absolvovalo 10 dívek. Program byl 
realizován ve spolupráci s Mezigeneračním dobrovolnickým centrem TOTEM, z.s. a podpořen 
Nadací O2.  

Projekt LÁVKY – aktivizační zájmové programy, volnočasové aktivity vedené 
odbornými lektory formou odpoledních, celodenních nebo několikadenních setkání 
(zážitkové dílny s tématem, čtenářské dílny, sportovně pohybové činnosti – lezení, netradiční 
hry, orientace v terénu, výtvarné, tvořivé, hudební). Program je uzpůsoben na míru 
přihlášené skupině, zohledňuje věk, schopnosti a aktuální potřeby a přání dětí. Určeno 
dětem ve věku 6 až 18 let. Absolvovalo 181 dětí. Projekt byl podpořen Městem Plzeň a 
Plzeňským krajem.  

V roce 2017 byli našimi nejvýznamnějšími partnery Středisko probační a mediační 
služby v Plzni, které aktivně spolupracuje na přípravě a realizaci probačního programu 
NABOSO. Tým zase doplňují dobrovolníci z Mezigeneračního dobrovolnického centra 
TOTEM.  

Podpořilo nás Ministerstvo spravedlnosti ČR, Město Plzeň, Komise pro prevenci 
kriminality města Plzně a Plzeňský kraj.  

 
 
ÚČETNÍ UZÁVĚRKA 

Příjmy za rok 2017: 246.000,-Kč / dotace a příspěvky z veřejných rozpočtů, dary, 
spoluúčast – poplatky klientů, členské příspěvky 

Výdaje za rok 2017: 246.000,-Kč 
 
 
V Plzni, dne: 25.6.2018 
 

Lenka Meteláková Pekařová 
    (předsedkyně správní rady spolku Arteda, z.s.) 
 

,,Důvěra je jako velmi jemná květinka - dlouho jí trvá, než rozkvete a snadno se zašlápne."
       Manfred de Vries 


